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A röörer nagy. Lékebeszéde A bol- 
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Elhangzott a nagy beszéd. Hitler három 
teljes órán keresztül beszélt és már előljá- 
róban megállapitható, hogy ez a beszéd erő 
sen eltért az eddigi hitleri beszédek ténusá- 
tól. Elsősorban a Führer hanghordozása sok 
kal nyugodtabb, nem kiabált, harsogott, - 
sem csapkodta az asztalt, hanem nyugod- 
tan, sok heíyen egészen lágy hangon adta 
elő mondanivalóját. Ami már most a be- 
széd tartalmát illeti, az is sokban eltért az 
eddigiektől. Ez nem is csoda, hiszen a né- 
met népnek az elmult négy esztendőben a 
nemzeti szocializmus sokat nem nyujtott. 

És azt a keveset, amit nyujtott, igyekezett 
Hiler minél szinesebb szóvirágba soma- 
golni. A kapitalizmus lenyerése, ami a rm 
zeti szocialista programm, egyik arkalatos 

tétele volt. A Temps által összeállitott sta- 
tisztika szerint, ma Németországban sokkal 
nagyobb a vagyon felhalmozódás, mint 4 
év előtt. 

Hitler beszéde során sokat hivatkoz 't 
az isteni gondviselésre. Ezzel szemben 2 
római katholikus és evangélikus ogyházak 
valósággal megsemmisültek a harmadik bi- 
rodalomban. Az állami adósságok megkél- 
szereződtek a bevetett terület kisebb, riint 

négy év előtt. Ezeket nem sorolhatta fel 
Hitler, beszélt tehát a fajvédelemről és a 
vérségi kapcsolatok fontosságáról. És be- 

szélt arról, hogy a nemzeti szocialista for- 
radalom eltérően a forradalmi hagyomá- 

nyoktól vértelen volt. Hadakozott a libe 
rálizmussal, a demokráciával csak azert, 
hogy megállapitsa, hogy a nemzeti szoci- 
álizmus a legigazipb demokrácia. Nem hi- 
ányzott a beszédből, a teatrális rész sem. 
z Hitlernek az a bejelentése, amellyel Né- 

metország háborus felelősségének kérdését 
megszüntnek tekinti. 

A beszéd külpolitikai részéről megálla- 
pitható, hogy az békés volt. Eden minapi 
felszólalásával polemizált és Franciaország- 
"a nézve kijelentette, hogy nincs ütköző- 

pont a két ország közt. Külpolitikai jelen- 
tőség szempontjából beszédének legértéke- 
sebb része az, amely nyitva hagyja Német- 
ország számára a Né pszövetségbe való visz- 
szatérést. 

sevizmus dögöalál A beszédbafdsa 
Mindent összegezve, a hitleri nagy be- 

széd, egészen bizonyosan uj irányt jelent a 

világpolitikában és Delbos francia külügy- 

Négy év 
Berlin, január 31. 

Tegnap délben egy órakor kezdetét 
vette a németbirodalmi országgyülés és el- 
hangzott Hitler vezérkancellár beszéde, - 

amely elé nagy kiváncsisággal tekintait - 
nemcsak Európa, de az egész müvgvelt vilaág 
A birodalmi ülés uj ülésszakát a Krollope- 
rában 750 képviselő jelenlétében tartották 
meg. A karzaton a külországok képviselői, 
csaknem teljes számban jelentek neg. A 
képviselők állva várták Hitler kancellar és 
Göring elnök érkezését. A zsibongast kirte- 
len csend váltotta fel, amikor Hitler kan- 
cellár Göring porosz miniszterelnök kisére- 
tében megérkezett. 

Hitler kaáncellár Göring elnök tár sasá- 
gában pontosan egy óra 5 perckor lépett be 
a terembe. A birodalmi gyülést Görning el- 
nök nyitotta meg, aki utalt arra, hogy olyan 
lelkes és egyhangu választás, 
alapján a jelenlegi országgyülés összeült, - 
soha nem volt a demokrácia történetében 
és Németország multjában. Az egész nég 
vonzalma a Vezér felé fordul. 

Az elnöki megnyitó után a nemzetgyü- 
lés rátért az elnök és a tisztikar megválasz- 
tására. Elnöknek egyhanguan ismé Cörin- 
get választották meg, majd ujabb négy év- 

re megerősitették az alelnököket is tisztsé- 
gükben. Ezután Göring elnök kérte az or- 
szággyülést, hogy ujabb négy évre, vagyis 
1941-ig hosszabbitsák meg az 1933 mázcius 
24-én kormánynak adott telihatalmu :neg- 
bizást. Az országgyülés egyhanguan meg- 
adta az ujabb négy évre szóló felhatalma- 
zást. 

Az elnök ezután Hitler kanceliárnak 
adja meg a szót, aki a képviselők zugó él- 
jenzése és dübörgő tapsorkánja közepette 
emelkedett szólásra és megkezdte több mint 
három óra hosszat tartó peszédét. 

- Kicsoda hasonlithatná össze - kezd 

te beszédét Hitler kancellán - a négy ev 

amelynek 

Egy lengyel képeslap szerint Szov 
jetoroszország és az Egyesült Allamok 
külkereskedelmében az Oroszországbol 
kiszállitott emberi csontvázak is jelentős 
tételt képeznek. Az elmult évben 6000 
volt a kiszállitott csontvázak száma, áruk 

100-120 dollár között váltakozik. A nyers, 
anyagot a számüzetési szigetek és börtö- 
nök szolgáltatták. Göbbels miniszter lap- 
ja, az Angriff átveszi a hirt a következő, 
cimmel: „A szovjetzsidók monopóliuma'. 

miniszternek a napokban elmondandó be 
széde már konkrét formában fogja mnegje- 
lölni az elkövetkezendő idők nagy esemé- 

nyeinek előkészitését. 
A történelmi jelentőségü ülészől alábbi! 

tudositásunk számol be: 

förfénefe 
előtti helyzetet a mai helyzettel és kinek 
lenne bátorsága az akkori állapotokát össze 
hasonlitani a mai állapotokkal? Amikor 4 
esztendővel ezelőtt 1933 január 30-án - 
ugyanebben az órában letettem az esküt a 
birodalmi elnök kezébe, mindent forrt. A' 
jelenlegi hatalmas birodalom véres szadis- 
ták kezeiben volt. Minden forradalom ese- 
tén a köz- és magán intézmények, a köz-' 
és magántulajdon, a forradalom martaléká- 
vá szokott esni, kivéve az olasz fasciszta, 

forradalmat. A nemzeti szociálista uralor. 
átvétele után igen sok régi politikus és 
igen sok magasállásu tisztviselő a helyen 
maradt és élvezte illetményeit ellentétes 
világnézetük dacára is. 

- Magas angol személyiségek indittat- 
va érezték magukat, hogy tiltakozzanak 
Moszkva egyik gonosztevő kiküldöttjének 
koncentrációs táborba való fogvatartása 
miatt. Ugyanezek a tiszteletreméltó urak- 
nak soha nem jutott eszükbe, hogy titakoz- 
zanak ezeknek a gonosztevőknek a INémet- 
országban elkövetett erőszakos tetteok mi- 
att. Nem jutott eszükbe tiltakozni, amikor 
kiadták a jelszót, hogy ott üssétek agyon a) 
fascistákat, ahol találjátok. Akkor sem til- 
takoztak ezek a tiszteletreméltó urak, ami- 
kor Spanyolországban tizezer számra mészá 
rolják le, gyalázzák meg és égetik elevenen, 
el a férfiakat, nőket és gyermekeket Akik, 
ismerik a spanyol helyzetet, azt állitják, 
hogy eddig 120.000 embert gyilkoltak meg 
ártatlanul. A demokrácia ilyen mulasztásá-, 
hoz semmi sem hasonlitható. A nemzeti szc 
ciálizmus győzelme után áldozatokul csett 
férfiak száma sokkal kisebb, mint ameny- 
nyit a nemzeti szocializmus előtt bolsevista. 
ellenségeink egy év alatt legyilkoltak. 
- Ebben a pillanatban kijelenthetem. 

hogy a nemzeti szocializmus akadálytalan) 

fejlődés utján van, hogy a német birodalom, 
ban a revolucióból evolució, a forradalom- 
ból fejlődés legyen. 
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hogy a nemzeti szociálizmus az egyéneknél 
vallott, a liberális felfogás s az ernberiség 
szempontjából vallott marxista felfogás he- 
lyett - a vérségi kapcsolatokra és a hazai földdel összefüggő kapcsolatokat állitja elő- 
térbe. A Gondviselés azért teremtett fajo- 
kat, hogy a vérségi kapcsolatokat minden- 
képpen fenntartsák. A Gondviselés meg fog 
ja büntetni azokat, akik a faji szemponto- 
kat nem veszik tekintetbe. Ez azonban nem 
jelenti az egyes nemzetek közötti elhidegü- 

is fajelméleit 
ezután hangsulyozta, 

2 

lést, sőt ellenkezőleg, ez jelenti az első igazi 
őszinte megértést és utjába áll a bomrlasztó 
jelenségeknek. 

A nemzeti szociálizmus a parlamentáris 
rendszer zürzavara helyett, visszaállittotta a 
rend, a fegyelem és a tetterő uralmát. Ha 
a demokrácia szónak egyáltalán van valami 
érelme, akkor az a nemzei szocializmus, az 
igazi demokráciának kellene lennie. Az ál- 
lami szervezettség a nép s a nemzeti szo- 
ciálizmusban a nép politikai szervezet jut 
kifejezésre. 

A némerf nép becsülefe 
Ha a külpolitikai helyzetet tekintjük 

4 évvel ezelőtt az a keserü feladat bárult 
reám, hogy helyreállitsam a német nép be- 
csületét, annak a németségnek, amelyre 15 
éven keresztül, mint bélpoklosokra tekin- 
tettek. Ez alatt a négy év alatt helyreálli- 
tottam a belső fegyelmet, uj hadsereget te- 
remtettem, amelyre azelőtt gyalázatos Lilia 
cseket raktak. Négy esztendő alatt átszer- 
veztem a katonaságo, légi haderőt szervez- 
tem, hadi tengerészetet épitettem fal és 
felszabaditottam a Rajna melléki területe- 
ket. 

Alázattal köszönöm a gondviselésnek 
hogy ezeket véghezvinni megsegitett. Azt 
mondják, hogy ezeket nem tárgyalások ut- 
ján értem el. A nemzet becsületét Fellett 
visszaszereznem, amiket nem lehetett tár- 

gyalásokkal elérni. Németország jogegyen- 
lőségét kellett visszaszerezni s hogy ezt 
hogy szereztük meg, nem tartozik maásra, - 
csak Németországra. 

Megváltóztattam a vasut és a Biroda- lmi Bank alapszabályait is Érvénybelép- 
tettem a birodalom felségjogait és a ver- 
saillei szerződésnek ez a része is érvényte 
len. Önnepélyesen kijelentem, hogy a gyen 
ge német kormány által minden jog és alar nélkül kicsikart szerződés, amely elismeri 
hogy a háboruért Németország felelős len 
ne, elháritom. , 

Végetért a meglepetések korszaka. - Egyenjogu államok vagyunk, kijelentjük 
hogy hajlandók vagyunk lojálisan együtt- 
müködni az összes kérdések elintézese ér. 
dekében. 

Franciaország és Némefrfország 
Hitler kancellár Eden angol külügymi- ! 

niszter beszédére a következőket válaszolta 
Edennek azt válaszolom, hogy Németország 
nem akar elszigetelve maradni s nincs is 
elszigetelve. Máris egy egész sor nisegálla- 
podást kötöttünk és hozzájárultunk az eu- 
rópai helyzet megjavitásához. Németország 
és Franciaország között ütközőpont nincs 
Belgiumnak és Hollandiának garantáljuk a 
területi épségüket és sérthetetlenségét. 
- Gazdasági téren örömmel állapitorm 

meg, hogy forgalmunk a szomszádos álla. 
mokkal állandóan növekedik, és a külkeres. 
kedelmünk fejlődő tendenciát mutat. A vi- 
lág gazdasági élete beteg. Általános tulter- 
melés van és ennek nem Németország az 
oka. Engem boldoggá tesz a külkereskedel- 

mi követelés. A létfentartásunk biztcsitása 
bolsevista fertőzés elleni védekezés. Vissza- utasitom azt a kijelentést, hogy a polsevista 
veszély képzelődés. Azt üzenem ezeknek, - 
hogy a bolsevizmus döghalál, amely ellen 
védekezni kell. 
- Eden javasolta a fegyverkezés korlá 

tozását. Mi a fegyverkezés korlátozásá? 
már három izben javasoltuk, de miadannyi- szor elutasitották. A Népszövetség fennma- radása akkor lehetséges, ha véghezviszik, - a Népszövetség szükséges megreformálását 
A gyarmatok tekintetében kijelentette Hit- ler, hogy a német birodalom elvesztette gyarmatait. Németországnak szükséga van eyarmatokra és ezért követelem a gyarma- tokat Németország számára. 

Békeponfok 
-Az igazi békét csak a következő pon 

tok alapján tarton lehetségesnek. 1. A nem- 
zetek belső szilárdságának helyreállitása. 2 
Más nemzetek létfeltételeinek tiszletpentar- 
tása 3. A Népszövetség átalakitása 4 Az 
egynejoguság kérdése. 5. A fegyverkezés 
egyforma keretek közötti kezelése. 6. A fe- lelőtlen nemzetközi kutmérgezők megsem- 
misitése. 

Newyork, január 31. 
Jack Dempsey, a boxolás egykori vi- lágbajnoka hadüzenetet küldött a gangsta- reknek. Newyorkban egész sereg gangster- banda müködik, amelynek tagjai kizárólag abból élnek, hogy időnként váltságdijat vetnek ki az üzletekre, azzal az ürüggyel hogy megvédelmezik az illető üzletet a kon kurrens gangsterbanditák esetleges táma- dásaival szemben. 

z Jack Dempseynek néhány év óta jól- menő étterme van Newyorkban s a gang- 1 

sen befejezhessük. 

Ezután Németország belügyeiről fog- 
lalkozott még a kanecellár és megemlitette 
hogy Berlin kiépitése 20 év alatt iog meg- 
történni, de sor kerül München, Nűrnberg 
és Hamburg fejlesztéseire is. Hitler végül 
a következő fohásszal fejezte be beszédét: 
- A Mindenható és Mindeniudó isten 

adjon békét, hogy hatalmas ügyünket béké- 

agangote- 
rekmelkk 

en Dempsey, 
az egykori boxvilágbajnok 

sterek őt is meg akarták zsarolni. Legutóbb 285 dollár váltságdijat vetettek ki reá, - Dempsey azonban kijelentette, hogy egyet- len dollárt sem fizet és felveszi a harcot a gangsterek ellen. 
A newyorki lapok a legnagyobb aggó- 

dalommal irnak Dempsey elhatározásáról 
mert a gangsterbandák nem szoktak trefál- 
ni azokkal, akik szembeszállnak valük. - Könnyen lehetséges, hogy az egykori box- bajnokot egy reggel sgépfegyvergolyóktól szitává lyukgatva találják valamelyik sö- tét utcában. . . A. 
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A bünözők 
nyomában 

eBeteküvreseny - 0 
- Arról nem is beszélve, - szólt köz be Cottelin, aki közben alaposan megnéze a fegyvert, ez nem valami nőknek ké. szült játékszer. Háboruelőtti, nehéz katonai! tipus, alig hiszem, hogy kis kezeivel tudott volna bánni velel 
- Vállja be, hogy nem a magáé, téj. jen észre végrel - mondta a rendőrtaná csos. 

De igen, a revolver az enyém! jelen- tette ki a leány határozottan -Miért hazudna? - kérdezte egy is merős hang, amely Suzanne-t a szive me- lyéig megremegtette. 
Ebben a pillanatban Cottelin és a rend őrtanácsos is megdöbbenve megfordultak az ajtó rámájában egy férfi állt, aki udva. riasan meghajolt. 

Coettelin, akinek az első pillanatban ég. nek állott a haja a rémülettől, leghamarabb magához tért és kacagva odalépett a jöve. vényhez 
- Miféle rossz tréfa ezz 
A jövevény félkézzel megfogta Cotte. lint, a másik kezét felemelve csendet paran csolt. 

Csendesebben uraim, csendesebben! Megértem a megepetésüket, de az ember. nek uralkodnia kell magán. Fő a nyugalom! A visszajáró lelkek szeretik a csendet. fréfás hangon beszélt; azután megin dult arccal fordult a leányhoz. 
- És maga is Tatjana, most már nyu godjon meg, ne féljen! Csakugyan én va-; gyok az, élve és sértetlenül és azonnal meg magyarázok mindent. Csak egy kevés türel: met kérek, uraim, vegyenek példát rólunk, a kisásszony és én már tiz év óta várunk Talán akkor nem vagyok szerénytelen, ha 

tiz percet kérek?... 
Egy másodperccel sem többet, erre es- 

De Cottelin nem akart hinni a szemé nek és fülének. Jesson, akit meggyilkolva. halottan látott maga előtt, előtte All élve. a jókedvüen. A rendőrtanácsos hozzáfor- t: 
Miondhatom szép kis historiába ke vert bennünket, Cottelin! 

rendőrfőnök ur haragudni fog.. 
Ismétlem, hogy igazat mondtam! A saját szememmel láttam mindent! - véde kezett Cottelin, - Ugylátszik, vagy bolondi 

vagyok, vagy rémeket láttam. 
- Sem egyik, sem a másik - mondis Jesson nyugodt hangon. - Mindent rövide sen elmagyarázok, de most könyörgök, halt, sassanak. Egyelőre menjünk be ebbe a ifül- kébe, amelyet eddig még nem kutattak át. meosolyogva a rendőrtanácsoshoz fordult - kérem, kérem, ne mentegetődzön, bizo- nyosan elfelejtette.. 

. - tolyt kör) 

Attól tartok, a



abasarábiai és moldovai falvakat 
Az ordasok már a városokba is elmennek 

MAGYARSAG 

Chisinau január 31. A nagy hideg miatt a farkasok mast már a városba is elmerészkednek. Igy tegnap este Storojineti és Campolun városok határában láttak a járókelők farkasokat a melyek csoportokba verődve irtózatos otditást vittek végbe. Crasna faluban egy far- kascsorda egy egész juhnyájat puszttott el. Tulcea megyében hasonló eset történt. A farkasok tegnap egy Niculai Buzurca nevü falusi embert marcangoltak szét és et tek meg. A szerencsétien emberből csak a rongyos ruhákat hagyták meg. Bara de Cris is sokat szenved a farkasoktól Tegnap egy kecskenyájat faltak fel az ordasok. A kár meghaladja a több ezer iejt. Jasiban tegnap szintén egy farkascsorda garázdál- kodott. Számos állatot elraboltak a lakcsok csak nagy üggyel bajjal tudták elza- varni a faluból a vérengző vadállatokat. 

ettős büntény 

Leszállították a holland 
királynő civillistáját 

Hága, január 31. 
A holland parlament javasiatot foga- 

dott el, amely szerint Vilma holland kiráiy- 
nő civillisztáját évi 200.000 hollandtorintta 
csökkentik. 

eegy fővárosi korcsmában Véltoatlam ,vérpe Bucuresti jan 31. ban nem elégelte ezt meg s a másik tast- alanpola 
et In n ; Vatikánváros, jan. 31 

Tragikus gyilkosság történt tegnap éj- ] vért is megsebezte. A korcsma tulajdonosa XI Piusz pápa állapota változatlan. Az szaka a Fagarasanu utcában. Az utca hires azonnal értesitette arendőrséget és a men- éjszakáit nyugodtan tölti, nappal léhallgata lokáljairól és lebujjairól, amelyeket külö- töőket. A mentők csak késésel érkeztek meg, son fogadja az államtitkárokat. nösen katonák látogatnak. Tegnap este is de már akkor az egyik fiu Gheorghe meg- ; ; két katona Gheorghe lonescu és ennek test- halt. A bátyját sulyos állapotban szálli- vérbátyja mulatott az egyik helyiseéghen, a tották kórházba. Mire a rendőrség is meg- [4 [A mikor á szomszéd asztaltól egyszer csak érkezett, akkorára már a csavargó eltünt. - R ADIÓ M SOR felállt egy csavargó kinézésü ember, Barbu Tegnap aztán az egyik razzián ikerül: z- : Paltineanu s veszekedésbe kezdett a két fia rekeritenie a gyilkost, aki a rendőrségen zzzzzzzayzzmgsczzrz talemberrel. A vita hevében az idősebb csa mindent bevallott. vargó előrántotta bicskáját s teljes erejéből 
beleszprta Gheorghe Ionescuba, aki vérbe- Az ügyészség elrendelte letastóztatá- vetee t 0 i regek aéok z 

be 1 
; 

e 13: Gramofonlemeze .25: Sport- an zuhát a öldre A sayargó azen sit. Eirek adása 1840: Gramofoniemezek 14.15: Hirek közvetitése 14.30: Gramofonlemezek. 15.: Hirek 16.45: Előadás 18.15: Gramofon lemezek 20.20. Mandolinzene 20.55: Barbil- len-Stefánescua N. hegedül Chausson: Köl- temény. Pugnani-Kreisler: Előjáték és al. legro 21.35: A Rádiózenekar hangversenyé- nek közvetitése m,elynek műsora a követ- kező; Constantinescu zeneszerző müvei. - Tánc és Doina. Négy mese. Zenei karikatu- rák Román szvit Román táncok. Benoni basszus énekel a rádiózenekar kiséretével. 23.15: Gramofonlemezek Utána: Hirek né- metül és franciául. 

Ehel 

peliiikai szereplésén 
. ; 

Bombay, január 31. Gandhi hindu népvezér politikai sze-replését végleg befejezte. Gandhi nyilatko zatot adott s kijelentette, hogy egy belső szózat kivánja, hogy örökre szakitson a Bo- litikával. Gandhi az angolok elleni passziv ellenállás irányitását is másnak engedi át. 

Budapest I. 10.30: Hirek 11-1210. Egy házi ének és szentbeszéd a budavári koro. 
Hélfországra. z a dr. egyetemi tanár mondja 12.15-13.15. 

; s ó 7 ő 1 aik a d a 1 o m a sz e [7 e di Görög katolikus istentisztelet. A szentbeszé- 

fanyákon 
det Schirill Szólón miskolci esperes mondja 

13.20: Pontos időjelzés 13.30 Hangverseny- zenekar 14.45: Lemezek 16: „Bálnavadá- Szeged, január 31. leány és vőtfél ykisérte a tem szat", felolvasás. 17.30: vzentelt gyertya 
A hetedhétországra szóló régi hires plomba. és mézeskalács-sziivő, helyszini közvetités. ácskai lakodalmak mása ismétlődött most Mindkét család tanyájának udvarán hosszu meg térdig érő hóban a szegedi tanyákon, sátrakat ácsoltak hogy elegendő legyen a ahol most van a mennyegzők főszezonja. - hely. Az udvaron felállitott lakodalmi sát- Orök hüséget esküdött a környék egyik leg rakat rögtönzött kályhákból fütötték. tehetősebb családjának a Wolford család- ..ból fütő nak egyik fiatal és szemrevaló leánya Cza- Vásznak, damasztok, mosóáruk és bő Mariska. A lakodalom szombaton kezdő- szüövefek érkeztek pofltom árbam ött tegnap még javában állt és "ehet, STEIN ER maradékos ogy még ma is tart az utolsó felvonás, vég Oradea, Calea Victorfet 3. az udvarban. kimerülésig... 

... ; Krisztin Antal fiatal királyhalomi gaz- A szomba tdéltől vasárn p dálkodó kérte meg a hires tanyai család leg tis tartó la kodalmi ehé en 
Uatalabb leányát. 150 házat hivtak meg a 30 pár pulykábó 1 és 50 tyukból főztek le- 
lakodalomra amelyen vest ieyátak tiz alabot. 14 hizott birká: , . és vagy 200 pár baroműit, de volt ezenkivül 7 é ken elen ten es frissen elejtett nyul és fácán is. Elfogyort r azó szánkó 0n. 10 hektő bor, két hektő feketekávé, több- A puder ára: 31, 50 és 9 lei 
jó zshoa z aki egyelőre g0 kelt száz üveg szódaviz és felszolgáltak tig ko- Főlerakat: 

ZsSiros termőföldet kapott hozonányul, sár süteményt, pogácsát, egy sereg tortát. 
te er selyemben jelent meg az oltár előit, Három zenekar szolgáltatta a muzsikát volt A P D ogumerim 

vőlegény csia. a ztrakánprémes kö- cigánybanda, fuvós és tamburás zenekar, Orades, Biv, Regele Ferdinand 9. Telefon ó-56. 
Penyeghen, megállás nélkül felváltva huzták a nótákat Naponta postai szétküldés. 

a fiatalokat 30 pár koszorus-l és a tánczenét. 
" 

18: Zenedélután 19: Cigányzene 20.10.: „Ma 
gyar anyák a magyar ezerévben", előadás. 
20.40: Pető Imréné énekel 21.10: „Az ellen- 

állhatatlan". Vigjáték 22.40: Hirek 23. Je- 
anne Manchen zongorázik 23.30: Cigányze- 
ne 24.20: Jazz 1.05: Hirek. 

krem és puder nép- Floreal szerüségének ukai 
1. A legfinomabb gyógyanyagokból készülnek 2. Étvényre juttatja az arc szépségét 
3. Az arcbőrre jótékony hatással van 
4. A krém a bőibe jól beszivédik 
3. A Fjoreal puder fól tapad 

i6. Az illata nagyon kellemes 
7. Nem feltünő és mégis hat 
ss. Még jelentéktelen arcot is vonzóvá tess 9. Az ára olcsó: krém tégelye 40 lei 

.
.
.
.
.
.
 



AGYAHsA 

/ 

A munkakönyvek becserélésé- 
nek utolsó napja Oradeán még hétiőn és 
kedden kívételesen elfogadják a kérvényeket 

Tegnap volt az utolsó napja a munka- 

könyvek és iparigazolványok becsezélesé- 

nek. Az utolsó napon valósággal ostom alá 

togták a Munkakamara iktató hivatalát. 

uvradeán eddig 22 ezer kérvényt adtak 
be. 

A miniszterium nem hosszabbitotta meg a 
kérvények benyujtásának határidejét, de 

értesülésünk szerint hétfőn és kedden még 

elfogadják a kérvényeket január 31-iki dá- 

tummal és iktatással. 
Bucurestiből jelentik: A szenátusban 

Samoila, az ismert iparosvezér a pénzügyi 
illetekekről beszélt, amelyek a kézmüipart 

intézett és kisipart sujtják. Interpellációt 
Samoila szenátor a munkaügyi minszter- 
hez is, akitől a munkakönyvek becsesélésé- 
re megszabott határidő meghosszabitásat 

kérte. 

Nebruár 28-ig meghosszabbitották 
a vállalatok kimnuiatásámak 

benyujtását 
Bucurestiből jelentik: Az ipar és kereske- 
delemügyi miniszterium a munkavedelm 

törvény értelmében az egyes vállaiatok ré- 
széről benyujtandó kimutatások beterjesz- 
tésének a határidejét február hónap 28-ig 

mneghosszabbitották. 

Itt irjuk meg, hogy az összes oradeni 

részvénytársaságok leir: )t kaptak a belügy 
miniszterium statisztikai hivatalától, amely- 

ben kérik a vállalat nevének, alantó- 
kéjének, minőségének a statisztikai adatok 

celjára v való közlését. 

Mihály pagyvajda állapota 
Mihály nagyvajda állapotáról legujabb 

jelentéseink szerint a következő buletint 
adták ki: Mihály éjszakát nagyvajda az 

a 

nyugodtan töltötte. Keveset köhögött 
37.2. 

Láza 

kereskedelmi szerződést 
kötött Olaszországgal 

Azana legyverszünelet akar a nemzetiekkel 
Párisból jelentik: Az Echo de Paris cimü lap szerint a valenc 

ben ellentétek merültek fel. A lap szeriat a valenciai 
azt akarja, hogy Azana köztársasági elnökkel együtt 

ohal 

kormány ler 

Franco tábornokkal kezdjék meg a fegyverszüneti tárgyalásokai 

A nemzetiek egyébként Cordova környékén ujból előrehaladtak. 

Salamancáról jelentik: 
rádió azt a hirt repitette tegnap világgá. 
hogy a nemzeti kormány nevében Franc? 

A calamancai , kötött Olaszországgal. A .egé- 
ről minden egyéb részlet ni ányzi, de ug 
gondolják, hogy az szoros összefüggésben 

tebornok idelelenes kereskedelmi szerződést van a jelenlegi külpolitikai helyzettei. 

30 6alászbárka sülyedt el 
a poriugáliai nagy vifjarban 

Lisszabonból jelentik: Az óriási hullán verés az egyik moloból mintegy negyven 
méternyit leszakitott. Harminc halászbári a elsülyedt s utasai a vizbe vesztek. Sirtber 
is teljesen megsemmisitette a vihar a molót. A kárról még ezideig nem 

pontos jelentés. 

érkezett 

GLEICHMANN ANTALTr 
ujból ieljelentettékarendőrségen 

Kevés iparos szerepelt annyit a nyilvá- 
aosság előtt, mint Gleichmann Antat a köz 
ismert Rimanóczy-utcai suszter. CGleich 
mann már elköltözött Oradeáról és Timisoa 
rán telepedett meg. A multja azonban még 
mindig kisért és Gleichmann egyik ügye is- 
mét a rendőrségre került. A hirhedt cipészt 
ezuttal volt üzlettársa, Legmann Zoltán Re 
gele Ferdinand uti drogueria tulajdonos je- 
lentette fel. Legmann rövid ideig társ voit 
Gleichmann cipészüzletében. Az üzleti ba- 
rátság azonban nem tartott sokáig Leg- 
mann kilépett az üzletből és látni szerette 
volna a pénzét. Ez Gleichmannál természe- 

tesen nem ment olyan könnyen. Ieemann 

megkapott valami pénzt. majd a -nma- 

radt összeg 33.400 lejt ugy tekintették, - 
mintha Legmannak ennyi értékü bőr lenne 
a tulajdonában. Ezt a bőr mennyiséget Leg- 
mann bizományba átadta Gleichmarnak és 
erről bizományi szerződést is kötöttek. 

Gleichmann azonban a bizományi szer- 
ződést is annyiba vette, mint a többi köte- 
lezettségeket és természetesen egy banit 

A .............. 937 februar Z. 

sem fizetett Legmannak. A becsapott dro 
gista most bizományi áru eltulaidonitása 
és 33.400 lej elsikkasztása miatt feljelentette 
volt üzlettársát Gleichmann Antalt eés nő-, 
vérét, akinek a nevén az üzlet ment A 
ügyészség a feljelentést áttette a rendőrsi ag 
re, ahol megkezdik az ügy bevizsgálésát, -- 
majd az iratokat átteszik a timisoaiai rend 
őrséghez, hogy a Timisoarán lakó Gleic 
mann ellen az eljárást ott folytassák le. 

A- amerikai árviz 
puszliilásai 

Newyorkból jelentik: Egyedül Ohio 
környékén 200 ezer a hajléktalanok száma 
Kairo és Memtisz közötti ut szakasza telje-1 
sen a viz alatt áll. Egy falu lakossága a ná 
zak tetején tartózkodik már napok óta, - 
mert a viz ellepte a községet. Memfiszben al 
ragályos betegség óriási mértékben pusztit 
Jelenleg 25 ezer az influenzások száma. Ro0 
sevelt elnök fokozott tevékenységre szólitt 
ta fel a szegénysegélyző bizottságokat. A' 
vöröskereszt bizottság rengeteg fertőzött 
élelmiszert szállit el a környékről. 

Ulő-szirájk 
Newyorkból jelentik: Michigan állam 

ban furcsa módon akarják kierőszakolni a 
sztrájkoló munkások a sztrájktöróknek a 
gyárakból való eltávolitását. Nagyobb, mint 
egy háromszáz tagból álló küldöttség keres- 
ta fel ma a kormányzót, akinek irodájába 
székeket és padokat vittek be s gcijelentet- 
ték, hogy mindaddig ülő sztrájkot fognak 
folytatni, ameddig el nem távoltják a 
sztrájktörőket a gépkocsi üzemek helyiségei 
ből. 

; 

Tileagdi tolvajt kisértek be az ugyés. 
ségre. Tileagdról ma délelőtt az ügyészség- 
re szállitották Báthori József ileagdi tolvalt, 
aki már nagyon jó ismerőse az oradeai 
ügyészségnek. Báthori a lopásban peciali- 
zálta magát s most ezért „bukott le" Teg- 
nap éjszaka Pusztay András jómódu gazda- 
hoz akart betörni, azonban rajtavesztett. A 
gazda éppen otthon tartózkodott s mielett. 
még lopni tudott volna ártalmatlanna tettel 
a tolvajt, Majd átadta a csendőrségnek, a 
mely bekisérte Oradeára. Az ügyészség te- 
kintettel arra, hogy visszaeső bünös elrer- 
delte letartóztatását. / 

Lopott, hogy ennivalója legyen. Özv. 
Nagy Elemérné ma délelőtt feljelentésti 
adott be arendőrségen Csibi János 24 évesi 
kocsislegény ellen, mert az apró holmikati 
lopott el lakásáról. Csibi Jánost hamarosan 
elfogta a rendőrség s azonnal átszállitották 
az ügyészségre, ahol Petruc ügyész kezdtel 

meg kihallgatását. A fiatalember elmon 
dotta, hogy három liceumi végzettsége azan 
soha nem lopott még s most is csak zért, 
kényszerült lopásra, hogy éhen ne vesegen 

Három héttel ezelőtt esett ki állásából és] 
már négy napia nem evett semmit, mikor] 
elhatározta, hogy élelmiszert fog lopnil 
Nagy Elemérnétől. Azt is elmondotta még) 
a munkanélküli fiatalember, hogy a rendőr! 
ségen állást igértek neki. Az ügyészség sza- 
badlábra helyezte Csibi Jánost. 

e 
NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 

PASZTOR EDE CeG KÖRFORGÓGEPEN, 
ORADE4. , 

Telefon: 380. 
......................x. 

Lefarióztiatfák Lemim özvegyét? 
Ujabb jelentések arról számolnak be 

hogy a szovjet hatóságok Lenin özvegyét 
és a most halálraitélt Pjatakov feleségét is 
letartózsatták. A letartóztatásról még nemi 

adtak ki hivatalos jelentést s igy a letartóz 
tatás oka eddig ismeretlen. A hirt még nem 
erősitették meg. i


